

新闻博兴



意大利诗人但丁说：“世界上有一种最美丽的声音，那便是母亲的呼唤。”生活中，我们总是嫌妈妈唠叨，可是对于工行职工的那些孩子们却听不到妈妈的唠叨。由于工作的关系，工行的妈妈们拿不出太多的时间陪孩子和家人，但处在这样一个特殊的岗位上，工作不允许她们出错，因为任何一个错误就有可能给客户带来不可弥补的损失。下面就让我们走近工行的妈妈们，倾听她们美丽的声音。

工行博兴支行营运室副主任王芳

勤奋执着，勇为砥柱



“感谢工行给予我展示的舞台和机会。”刚参加了“工行杯”首届银企技能大赛的王芳说，“这次比赛让我开阔了眼界，结交了知心朋友，同时感受到工行在社会上的良好形象和选手们的高尚风格。”在这次竞赛中，凭着过硬的技术，王芳夺得了2项冠军和1项季军，为团体冠军立下了汗马功劳。

今年42岁的王芳来自工行博兴支行营运室，在银行工作已经22个年头，在整个滨州银行业有“点钞能手”的头衔。她创造的手工点钞10分钟2500张的纪录保持了十年之久，也让她的名号在金融行业响当当。由于工作以来一直勤勤恳恳，扎实肯干，王芳获得了不少殊荣。

寒来暑往，不经意间，王芳已由一个“小妹妹”变成了“大姐”。面对“小年轻”的竞争和挑战，王芳用勤奋的精神和执著的追求做出了表率。王芳告诉记者，在营业室这个环境下，扮演的运营副主任这个角色比较特殊，主要负责操作风险和风险把控，可以说这里是博兴工行的心脏。“每天早上七点各营业网点的现金都会由运钞车从这里出库，晚上七点左右入库，最

晚可到八九点，很多时候从外边看工行是关门的，其实我们还在进行一天的结算工作，有时候还组织业务学习和技能培训。”

勤奋执着的另一面是奉献和亏欠。“我欠女儿很多母爱”王芳告诉记者。在个性独立女儿的眼中，王芳一直是个“忙妈妈”。“女儿的独立与我的‘照顾不周’有很大关系，孩子从小就经常一个人吃饭，放学上学也不用接送，有时候家里没人还托付给楼下的邻居，事情往往具有双面性，懂事的女儿并没有责怪我，反而越来越坚强，越来越独立了！”孩子的自理自强也给了王芳极大的安慰。

“每年我都在工作岗位过‘元旦’！”每年的最后一天王芳都要加班到凌晨、甚至通宵。全行一年的所有账务都会在此汇总上报，办公楼内灯光的熄灭成了孩子最大的期待。作为一位工行员工和母亲，她凭着一份对事业执着追求的无悔决心，在自己的工作岗位上无私奉献，担负工作和家庭的双重责任，努力为博兴工行创造辉煌业绩付出自己的心血，在平凡岗位上续写着自己的永恒青春。

本报记者 舒娜 孙菲 王芳

博兴开展健身气功社会体育指导员培训

本报11月10日讯(记者 舒娜 王芳)

10日，为进一步加强博兴县健身气功社会体育指导员队伍建设，博兴县妇联、县体育局组织开展健身气功培训班，并邀请三位气功健身大师走进县体育局篮球馆现场授课。

健身气功是中华民族宝贵文化遗产，在健身养身、防病祛病方面具有独特的功能，不仅极大地丰富了中华文化的内涵，增强了中华文化的活力，而且为中华民族的

生存繁衍做出了积极的贡献。这些年来，在上级业务部门的高度重视与大力支持下，博兴县健身气功项目作为全民健身运动的重要内容得到了广泛普及与推广，并在省、市比赛中多次取得优异成绩。

为了不断满足广大群众越来越多的健身需求，引导群众开展科学健身活动，丰富群众的健康娱乐生活，博兴县妇联、县体育局贯彻落实市体育局和博兴县提高满意度工作的文件精神，组织开展了这次健身气

功培训班。来自镇办及各健身气功站点的指导员参加了此次培训，在刘玉敏、李凤美、刘光德三位健身气功大师的指导下，高标准地完成了此次学习任务。

来自各站点的指导员相互学习，积极地向三位老师请教。培训结束后，各指导员将加大宣传力度，带动更多人参与到健身中来。在今后的管理工作中做到有的放矢，持续发展，把握发展规律，为健身气功的长远发展打下一个坚持的基础。



健身气功老师在台上授课。

博兴县中医院

博兴医药史话连载(二)

二、博城名店名铺

解放前，医药经营各均为私家，大为谋利，小为谋生。不论店铺大小，各自为政，维系其关系的只有金钱与货物的交换，在经营上，各用其长，各得其法，互相竞争，有的经历百年不衰，有的三年五载倒闭。前后有记载的大约近二百家，现对几个影响较大的店铺简作介绍。

“同顺和”药铺 1855年(清咸丰五年)，闫坊贺家村人

张友桂创“同顺和”药铺，医术高明，传五世，现第六代传人张传九(博兴县中医院原院长)已近90岁高龄，中医妇科尤为专长，现虽离休多年，仍悬壶济世，治病救人。医术精到，德艺双馨。周边县市如滨州、东营、淄博等地及外省的患者，慕名来求诊者络绎不绝。

“松菊堂” 博兴镇中新安的“松菊堂”则是以医技见长。1887年(清光绪13年)魏儒正弃儒从医，创建“松菊堂”，对医学精益求精，通晓各科，专长眼科，自制眼药十

余种，远近求诊者络绎不绝，门庭若市。子魏纯纳，孙魏世臣均事其业，精医药，使“松菊堂”历经百年而不衰。现有其第四代传人魏鸿旗、魏鸿友中医眼科仍领冠博城，五代传人也大多从医，堪称是医药世家。笔者毕业后有幸与魏世臣及其子魏鸿旗同事几年，亲睹魏世臣老先生生前诊病遣药，其用方非常精炼，每方大约六七味药，用量小但疗效确切很好，经方应用准确精到。品行高风亮节，实乃名医风范。其子现已退休，中西医结合治疗眼疾是其专长。

“广德堂”生药行 1920年(民国九年)由湖滨利见桥(现柳舒村)舒志政在北京创建博城的“广德堂”，聘请章邱县刘锡经为经理，是我县第一家生药行，当时其资本雄厚，管理有方，批零兼营。遵古法炮制药材，精制各种膏丹丸散，货物进出审时度势，商品养护科学合理。对外，服务顾客殷勤周到；对内，聘请店员不惜重金，主雇均视店如家，付出了超常的劳动，创造出高额的利润，使“广德堂”在短短几年的时间里，称雄博境，位居方圆百里之冠。店员

薪酬也居博城众店铺之首，除衣食和零用外，年薪达现洋80块。

“同德昌”生药行 1928年，有张兰芝创办的“同德昌”生药行在闫坊乡刘官村开业，名噪一时。

“益元堂”生药行 1933年，常爱贤创办的“益元堂”生药行在蔡寨乡刘古村开业，至此，使博兴医药批发行业成了以上三生药行三足鼎立的繁荣局面。是我县私营医药事业发展鼎盛时期。

撰稿人：初茂忠